
Особо тяжкие преступления, совершенные детьми в отношении своих родителей

Особо тяжкие преступления, совершенные детьми в отношении своих родителей, к сожалению, в Алтайском крае нередки. Как показывает анализ, основными причинами и условиями их совершения, в большинстве случаев является низкий уровень интеллектуального развития, отсутствие нравственных и иных моральных качеств лиц совершающих преступления и жертв преступлений, субкультура лиц ранее отбывавших наказание в местах лишения свободы. Кроме того, практически все указанные преступления совершены в состоянии алкогольного опьянения, при наличии малозначительных поводов к конфликтам, нередко спровоцированными самими же преступниками.

Так, Алейским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю окончено предварительное следствие по уголовному делу в отношении жителя с. Усть-Калманка, который в ноябре 2008 года до смерти избил своего отца, являющегося инвалидом третьей группы с детства. На почве личных неприязненных отношений, сложившихся между отцом и сыном в ходе совместного проживания, произошла словесная ссора. Сын, несмотря на родственные связи и беспомощное состояние отца в силу его физических недостатков нанес ему не менее 10 ударов кулаками и ногами в жизненно-важные органы. Смерть пожилого человека наступила через несколько дней после избиения.

Следствие, собрав достаточно доказательств, предъявило мужчине обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ и п. «в» ч. 2 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное в отношении лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии и повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, и умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, совершенное в отношении лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии).

Нередко, когда дети, лишив жизни своих родителей, долгое время избегают ответственности за совершенное противоправное деяние. Только за последний месяц Алейским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю раскрыты два преступления прошлых лет, совершенных детьми в отношении своих матерей.

Так, в феврале 2003 года в Центральной районной больнице с. Усть-Калманка от закрытой

черепно-мозговой травмы скончалась пожилая женщина. Тогда установить лицо, причастное к совершению данного преступления, явилось невозможным, и уголовное дело было приостановлено. 13 апреля 2009 года в связи с необходимостью проведения ряда следственных действий уголовное дело по факту смерти жительницы с. Усть-Калманка было возобновлено. Определен круг лиц, которые могут быть причастны к преступлению, совершенному 5 лет назад. Под подозрение попал родной сын потерпевшей, ранее неоднократно судимый за причинение легкого вреда здоровью, угрозу убийством в отношении своей матери.

В ходе следствия установлено, что преступление мужчина совершил в свой День рождения. Отказ потерпевшей дать деньги на спиртное послужило причиной жестоких действий сына. В настоящее время мужчина задержан по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), ведется следствие.

3 апреля 2009 года предъявлено обвинение 35-летнему жителю г. Алейска в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) в отношении своей матери. Данное преступление также относится к категории прошлых лет, совершенное в июне 2007 года.

В ходе следствия установлено, что в ночь с 9 на 10 июня 2007 года на почве личных неприязненных отношений сын нанес матери множественные удары по различным частям тела.

Вину в смерти своей матери мужчина признает частично. В настоящее время ведется следствие.

Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю по связям со СМИ О.В. Чеснокова

16 Апреля 2009

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/622002/folder/873343>